

加强基层组织 基础工作 基本能力建设

州直机关“三基”建设攻克“软肋”补齐“短板”

本报讯 州委作出推行“补齐短板工作法”的部署以来,州直机关各单位、各部门高度重视,认真对照《中共黄南州委关于全面推进“三基”建设的若干措施》,紧紧围绕“两年见成效”目标,真正把本单位本部门摆进去,深入查找分析“三基”建设中的“短板”,针对问题强化细化工作措施,制定补齐“短板”工作方案,着力攻克薄弱环节,消除“软肋”和“肠梗阻”,提升整体服务水平。

深化“三基”建设文件精神再学习。州委政法委、州住建局、州统计局、州民语办、州国家安全局等单位召开专题学习会议,组织班子成员和党员干部重新学习省委《关于加强“三基”建设提升执政水平的意见》、州委《关于全面推进“三基”建设的若干措施》以及其它相关文件,认真学习州委书记巨克中6月13日在全州“三基”建设和美丽乡村建设现场观摩会上的重要讲话精神,进一步提高认识,统一思想,加深对省州委关于“三基”建设目标要求的理解,找准各自在“三基”建设全局中的定位,理清今后工作的方向、思路和重点,做到任务明确、重点突出、责任落实。

认真查找分析“三基”工作“短板”。各单位、各部门列出问题清单,明确今后工作的思路 and 任务。州人大常委会机关查找出送审意见、代表建议和信访落实督办不到位,代表闭会期间联系群众不紧密,联点帮扶工作不深入等三个方面的“短板”。州委统战部查找出

寺院管理方式运行不规范、党外代表人士教育和选拔任用工作滞后、州工商联商会体系不完善、县级工商联“三缺”问题突出、先进区示范点创建工作滞后、对年轻僧人的教育培训不到位、搜集掌握报送信息不全面不及时、企业党组织组建力度不大等13个方面的问题。州委宣传部查找出职责不明任务不清、工作不实效率不高、对政策和大局认识不够、党员干部带头作用不明显、团结意识和凝聚力不强、班子成员独立工作能力不足等7个方面的“短板”。州编办、州财政局在总结本单位“三基”建设“短板”的同时,认真检查了全州三基建设任务分工中牵头任务的落实进展情况,查找了存在的差距和不足。州人社局查找出思想认识方面的“短板”2条,工作推进方面的“短板”6条。综合各单位查找的问题,带有共性的主要有,学习不到位、重视程度不够,把“三基”建设当作一项活动和一般工作来对待,思想认识水平不高;工作重点不突出,对“三基”建设的目标任务和要求研究不深,缺乏系统谋划,工作的主动性和创造性不够;党组织发挥作用不明显;主动作为意识不强,存在“等靠要”思想;工作落实不够、亮点不多等。

扎实做好补齐“短板”工作。各单位、各部门领导班子认真研究,针对存在的“短板”,精心制定了补齐“短板”工作方案及整改措施,并认真组织落实。主要有三个特点,一是领导重

视,责任明确。州人大常委会机关、州政协机关补齐“短板”重点工作由单位主要领导或负责日常工作的负责人亲自挂帅。州委党校、州政府办公室、州教育局、州地税局、州热管会、州林业局、州食药监局、州国税局、州旅游局、州扶贫局、州科技局、州气象局、州红十字会、州残联等单位补齐“短板”工作由党委(党组)“一把手”负总责,班子成员分工负责,将任务和责任落实到科室、工作人员,明确了完成标准和时限。二是有的放矢,针对性强。各单位、各部门针对找出的问题,逐项制定加强和改进的措施,做到瞄准靶心,精准发力。如州经商委针对“责任担当不够”的问题,倡导“事到我为之,事到我为止”的责任意识,班子成员保持迎难而上的决心、魄力和勇气,保持干事创业的精气神,进一步完善目标责任管理,提高机关精细化服务管理水平。州委办公室针对“干与不干一个样、干好干坏一个样”的问题,分别建立平时和年度考核办法,将考核结果与干部的职务晋升、奖惩评优、参加教育培训等挂钩。州坎布拉景区管理局针对“项目储备不足、前期工作不扎实”的问题,着手编制景区“十三五”规划,建立项目库;针对景区餐饮行业卫生条件和服务质量差的问题,加大卫生整治监管力度,鼓励个体户参与餐厅星级评定,在参与评定过程中提升服务水平。州民宗委针对“藏传佛教寺院重点联系对象摸排帮教工作不深不细不力”的问题,安排开展再摸排,精准画像,分

类制定并全面落实帮教措施,确保僧尼不出事;针对州县民宗系统行风建设滞后的问题,狠抓政风行风建设,力争今年行风评议名次进入前三列。州审计局针对部分干部工作方式简单,存在衙门风气,对待群众语气生硬、漫不经心,服务冷冰冰、不热情等问题,严格执行机关效能建设《九项制度》,推行文明用语,整治“三难”和办事拖拉、效率低下、推诿扯皮现象;对发生的问题,按顶风违纪论处,发现一起处理一起,并在全州审计系统通报。三是目标具体,操作性强。州总工会加大基层工会组织建设力度,力争使全州非公经济组织建会率较上年提高5%左右,同仁、尖扎基层“六有”工会达标率达到50%,全年培训基层工会干部500人以上,其中工会负责人不少于200人。州公安局着力加快社会管理信息化建设步伐,力争在2015年底前,旅馆业治安管理信息系统覆盖率达到100%,全州标准地址信息采集、实有人口信息采集、实有房屋信息采集、实有单位信息采集全部达到100%。州人民医院组织开展“请进来、派出去”、“优质护理服务示范”、“三好一满意”等活动,力争建成区域性三级甲等医院,年住院病人达到6000人次,年门诊就诊达到10万人次,年业务收入达到8000万元,各项技术指标达到90%。州编办在州县政府机构改革中,推动编制资源向基层倾斜,保障基层人员及时得到补充,为加强乡镇工作人员力量做出不懈努力。

